

要 闻 简 报

●近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于创新群众工作方法解决信访突出问题的意见》
●国家林业局25日公布了第八次全国森林资源清查成果。清查显示,全国森林覆盖率为21.63%
●韩国总统朴槿惠25日在就任一周年之际公布了经济革新三年规划,提出到2017年实现经济增长4%、就业率70%、人均年收入4万美元的目标
●意大利参议院当地时间25日凌晨投票通过对总理马泰奥·伦齐领导的新政府的信任案。新政府当晚如能顺利通过众议院的信任投票,将正式开始履行职责(据新华社)

国内时讯

我国将以立法形式确定中国人民抗日战争胜利纪念日

据新华社北京2月25日电 十二届全国人大常委会第七次会议25日下午审议全国人大常委会关于确定中国人民抗日战争胜利纪念日的决定草案和全国人大常委会关于设立南京大屠杀死难者国家公祭日的决定草案。
受委员长会议委托,全国人大常委会法工委主任李适时就这两个决定草案向会议作了说明。
说明强调,制定本决定是为了更好地缅怀在中国人民抗日战争中英勇献身的英烈和所有为中国人民抗日战争作出贡献的人们,铭记中国人民反抗日本帝国主义侵略的艰苦卓绝的斗争,彰显中国人民抗日战争在世界反法西斯战争中的重要地位,表明中国人民坚决维护国家主权、领土完整和世界和平的坚定立场,弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神,激励全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而共同奋斗。



关 注

世卫组织评价中国公共卫生现状 成绩与挑战并存

新华社北京2月25日电(记者胡浩、田颖)世界卫生组织西太平洋区域主任申秀英博士25日在北京接受媒体采访时表示,中国在医疗卫生体制改革、减少乙型肝炎、应对新发传染病等公共卫生方面取得了一些重要成就,但同时也面临着雾霾、烟草控制等挑战。
“中国的医改足以让中国自豪。”申秀英在谈到中国医疗卫生体制改革时表示,2009年,中国启动新一轮医改,巩固原有改革措施,并增加了新的内容。虽然当时全球经济低迷,但中国并没有削减医疗卫生支出,反而增加了对改革

的投入,将更多医疗卫生服务提供给千百万群众。
“中国95%以上的人口,几乎是全国城乡居民,都可以享受医疗保险,获得医疗卫生服务。”申秀英说,虽然这些医疗保险还在进一步完善的过程中,但其覆盖范围之广、提供服务之多,都令它成为中国的成就。
“非典给了我们沉痛的教训,但中国用行动证明已经吸取了这些教训,并以此为契机,切实转变其应对新发传染病的能力。”申秀英说,最好的证明就是中国对流感、禽流感等疫情的应对工作。中国表



2月25日,一个女孩给小狗戴上口罩走在雾霾笼罩的石家庄街头。 郑荣奎 摄(新华社发)



郑荣奎 摄(新华社发)

“雪龙号”完成首次环南极航行

据新华社“雪龙号”2月25日电(记者张建松)历经两个多月的航行,搭载中国第30次南极科学考察队的“雪龙号”25日完成了首次环南极航行任务返回普里兹湾,即将回到中山站。
普里兹湾是南极第三大海湾,面积仅次于威德尔海和罗斯海,大体呈喇叭形,中山站位于“喇叭”底部。据“雪龙号”船长王建忠介绍,从进入普里兹湾到中山站大约还有490海里航程,“雪龙号”沿途还将进行回收和布放OBS(海底地震观测仪)、布放潜标等大洋考察作业,预计27日抵达中山站。
“雪龙号”于2013年12月21日踏上首次环南极航行的征程,一路上充满艰难险阻,包括抛锚他国被困船只以及自身被困浮冰区。
“雪龙号”此行环绕南极大陆共航行1万多海里,跨越24个时区,在维多利亚地的难言岛争分夺秒地完成了新建科学考察站的选址科考任务,还抵达了南纬75度20分、东经165度49分的罗斯海,创下了我国南极科考船舶达到的最高纬度纪录,获得了大量宝贵的海洋地质等调查数据。

31796辆瑞麒X1轿车被召回

据新华社北京2月25日电(记者陈炜伟)国家质检总局25日通报,奇瑞汽车股份有限公司将自2014年2月28日开始,召回2009年9月至2013年3月20日期间生产的安装SQR473发动机的瑞麒X1轿车,共计31796辆。
据通报,本次召回所涉及的车辆由于发动机悬置整体设计的安全系数偏低,受到强外力冲击时,极端情况下可能会导致发动机悬置断裂,发动机下沉,存在安全隐患。奇瑞汽车股份有限公司将为召回范围内的车辆免费更换改进后的悬置软垫总成和支架,以消除安全隐患。



哈尔滨连发两起供热事故 700多户居民受影响

新华社哈尔滨2月25日电(记者强勇)25日下午,哈尔滨接连发生两起供热事故,附近700多户居民供热受到影响,预计两处事故区域将在10小时后完全恢复供热。
记者从哈尔滨市供热办获悉,14时许,在哈尔滨市红旗大街与闽江路交叉口,一处地下供热管线突然爆裂,路面塌陷出约5平方米的大坑,造成该区域全网停热,620余户家庭停热。16时许,南岗区赣水路与衡山路交叉口附近发生供热事故,供热管线爆裂影响到100多户家庭。
经初步分析,这两起事故均为管网老化造成,由于近期哈尔滨气温骤升骤降,导致供热参数受到影响较大,最终引起供热管线爆裂。



沪深股市双双大跌
2月25日,一位股民在上海一证券营业厅内关注股市行情。当日,沪深股市双双大跌。截至收盘,沪指报2034.22点,跌幅2.04%;深成指报7303.94点,跌幅3.16%。沈春琛 摄(新华社发)

把培育和弘扬社会主义核心价值观作为凝魂聚气强基固本的基础工程

(上接一版)习近平强调,培育和弘扬社会主义核心价值观必须立足中华优秀传统文化。牢固的核心价值观,都有其固有的根本。抛弃传统、丢掉根本,就等于割断了自己的精神命脉。博大精深的中华优秀传统文化是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的根基。中华文化源远流长,积淀着中华民族最深层的精神追求,代表着中华民族独特的精神标识,是中华民族生生不息、发展壮大提供了丰厚滋养。中华传统美德是中华文化精髓,蕴含着丰富的思想道德资源。不忘本来才能开辟未来,善于继承才能更好创新。对历史文化特别是先人传承下来的价值理念和道德规范,要坚持古为今用、推陈出新,有鉴别地加以对待,有扬弃地予以继承,努力用中华民族创造的一切精神财富来以文化人、以文育人。
习近平指出,要讲清楚中华优秀传统文化的历史渊源、发展脉络、基本走向,讲清楚中华文化的独特创造、价值理念、鲜明特色,增强文化自信和价值观自信。要认真汲取中华优秀传统文化的思想精华和道德精髓,大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,

们日常生活紧密联系起来,在落细、落小、落实上下功夫。要按照社会主义核心价值观的基本要求,健全各行各业规章制度,完善市民公约、乡规民约、学生守则等行为规范,使社会主义核心价值观成为人们日常工作生活的基本遵循。要建立和规范一些礼仪制度,组织开展形式多样的纪念庆典活动,传播主流价值,增强人们的认同感和归属感。要把社会主义核心价值观的要求融入各种精神文明创建活动之中,吸引群众广泛参与,推动人们在为家庭谋幸福、为他人送温暖、为社会作贡献的过程中提高精神境界、培育文明风尚。要利用各种时机和场合,形成有利于培育和弘扬社会主义核心价值观的生活情景和社会氛围,使核心价值观的影响像空气一样无所不在、无时不有。
习近平强调,要发挥政策导向作用,使经济、政治、文化、社会等方面政策都有利于社会主义核心价值观的培育和弘扬。要用法律来推动核心价值观建设。各种社会管理要承担起倡导社会主义核心价值观的责任,注重在日常管理中体现价值导向,使符合核心价值观的行为得到鼓励、违背核心价值观的行为受到制约。

成品油调价窗口期将打开 或迎年内首度上调

新华社记者 安蓓 朱诺
成品油调价窗口期将于26日打开。自本轮调价搁浅后,原油变化率一直呈现上升态势。市场机构预测,国内成品油价格调整或将迎来2014年年内首度上调。
新华社石油价格系统2月25日发布的数据显示,2月24日一揽子原油平均价格变化率为3.25%。2月25日是本轮调价周期的第九个工作日。
近期美国遭遇严寒天气,持续低温提振对取暖油的需求,国际油价呈上涨趋势,一揽子原油价格变化率持续运行在正向区间。新华社石油价格系统预测,根据目前一揽子原油价格变化率情况来看,此次成品油价格将上调,累加前一周期未作调整而纳入本次调价的幅度,预计汽柴油价每吨涨幅或超200元。
虽然市场机构普遍预测成品油价格将上调,但对于调价幅度仍然存在分歧。中宇资讯预测,汽柴油零售限价上调幅度约为140元/吨,折合90号汽油0.1元/升,0号柴油0.12元/升。卓创资讯和隆众石化均预计本轮成品油调价幅度为150元/吨。
我国于2013年3月底出台完善后的成品油价格形成机制。按照新机制,国内汽柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次,当调价幅度低于每吨50元时,不作调整,纳入下次调价时累加或冲抵。
新机制运行11个月以来,国内成品油零售价格经历了7涨8跌7搁浅共计22轮调价周期。其中,汽油价格累计下调了240元/吨,柴油价格累计下调250元/吨。(据新华社北京2月25日电)

一次性使用无菌针灸针 国际标准“出炉”

据新华社北京2月25日电(记者王茜)中华民族使用了几千年的针灸针,目前有了国际通行标准。据国际标准化组织中医药技术委员会秘书长沈远东介绍,这是首个在世界传统医药领域内发布的ISO国际标准。
国际标准化组织中医药技术委员会25日在京举行的《ISO17218:2014一次性使用无菌针灸针》新闻发布会上表示,有13个本项目的注册专家成员国和全体中医药技术委员会都为这个项目作出了重要的贡献。
据介绍,这个国际标准主要对一次性使用无菌针灸针的材质、直径及长度、硬度与弹性、针尖穿刺力等方面提出了标准化要求。据不完全统计,目前针灸已在183个国家和地区得到应用,其中几十个国家对此进行了立法。
ISO是一个由全球各成员国国家标准化机构组成的世界范围的联合会,现有161个成员国(国家/地区)。国际标准化组织中医药技术委员会(ISO/TC249)发展至今已拥有33个成员国,主要从事中药原药材与传统炮制规范、中药制成品、中医医疗设备等中医药领域的产品质量与安全控制方面的国际标准化工作。
据悉,国际标准化组织中医药技术委员会目前还有14项中医药国际标准正在制定中,如中药煎煮设备、电针仪等。

多半美国人认为奥巴马不受国际尊重

据新华社华盛顿2月24日电(记者支林飞)美国民调机构盖洛普公司24日发表的一项民调结果显示,超过半数的美国人认为美国总统奥巴马没有受到其他国家领导人的尊重,创下自奥巴马2009年上台以来的最高纪录。
根据这项在2月6日至9日进行的民调,53%的美国人认为奥巴马没有受到其他国家领导人的尊重,比去年上升了10个百分点;而41%的美国人认为他受到其他国家领导人的尊重,比去年下降了10个百分点。这也是自奥巴马上台以来,认为他没有受到国际尊重的人数比率首次超过持相反观点的人数比率。
盖洛普公司分析认为,一年来认为奥巴马没有受到国际尊重的美国人比率大幅上升,可能与去年发生的一些重要外交事件相关:美国监听其他国家领导人电话事件被曝光、叙利亚局势危机、美俄关系紧张、奥巴马与以色列总理内塔尼亚胡关系不睦等。

朝鲜称美韩军演是对朝鲜挑战

据新华社平壤2月25日电(记者张利)朝鲜《劳动新闻》25日发表署名文章说,目前朝鲜半岛局势紧张,美韩军演是对朝鲜的挑战。文章表示,在朝鲜离散家属团聚的时候,美国向朝鲜半岛出动B-52战略轰炸机,并鼓吹“朝鲜威胁”,煽动对朝“强硬”,目的就在于破坏朝鲜改善关系的气氛,激化对峙局面。
文章说,如果好战分子错误判断朝鲜捍卫和平的意志而首先开火,朝鲜将以民族安全和尊严为重予以坚决应对。

洪都拉斯首个禁酒周末 83名“醉鬼”遭捕

据新华社马那瓜2月24日专电(记者刘璇)特古西加尔巴消息,据洪都拉斯媒体《新闻报》24日报道,刚刚过去的周末是洪都拉斯实施全国禁酒令的第一个周末,其间警方在公共场所逮捕了83名醉酒的人,并关闭了至少5家在禁酒时段违法出售酒精类饮料的商家。
统计数字显示,2012年到2013年间,洪都拉斯每10万人中有约80人死于凶杀。洪都拉斯政府认为酒精在该国暴力犯罪问题上起到了催化作用。为改善社会治安状况,洪都拉斯政府日前宣布在每周日17时至周一6时实施全国禁酒令,其间该国的所有餐馆、超市、酒吧、舞厅等公共场所严禁向消费者出售酒精类饮料。
不过,在实施禁酒的第一个周末,洪都拉斯仍有至少39人死于谋杀、枪击、抢劫等暴力犯罪。报道援引洪都拉斯国家警察局战略行动中心负责人胡里奥·贝内特的话说,启动禁酒令当天就有29人遭杀害,北方经济重镇圣佩德罗苏拉和德罗依然是暴力犯罪最猖獗的地区。

